
 

 

 
 

AGEVOLAZIONI FISCALI 

Telefono Arcobaleno è una ONLUS (Organizzazione Non Lucrativa Di Utilità 

Sociale). È pertanto possibile scegliere se dedurre o detrarre l'importo delle 

donazioni fatte a Telefono Arcobaleno. 

 
Detrarre significa sottrarre dalle imposte dovute, l’importo donato. Significa cioè che una volta che in base al 

reddito sono già state calcolate le imposte dovute, dall’importo di tali imposte dovute si detrae l’importo della 

donazione. 

 

Dedurre significa invece sottrarre l’importo della donazione dal reddito. Significa cioè che il calcolo delle 

imposte avverrà sulla base di un importo di reddito più basso, perché da questo andrà sottratto l’importo della 

donazione. 

 

Vi sono dei limiti in entrambi i casi: 
 

Per le persone fisiche 

Ci sono due possibilità, alternative tra loro (non si possono cumulare): 
 

    - DEDURRE dal reddito le donazioni, in denaro o in natura, per un importo 

non superiore al 10% del reddito complessivo dichiarato e, comunque, nella 

misura massima di 70.000,00 euro annui (Art.14, comma 1, Decreto Legge 35/05 

convertito in Legge n. 80 del 14/05/2005). 

 

    - DETRARRE dall'imposta lorda il 26% dell'importo donato, fino a un massimo 

di 30.000,00 euro (art.15, comma, D.P.R. 917/86). 
 

Per le imprese 

  Ci sono due possibilità, alternative tra loro (non si possono cumulare): 
 

    - dedurre dal reddito le donazioni per un importo non superiore a 30.000,00 

euro o al 2% del reddito d'impresa dichiarato (art.100, comma 2 lettera h), D.P.R. 

917/86). 

     

    - dedurre dal reddito le donazioni, in denaro o in natura, per un importo non 

superiore al 10% del reddito complessivo dichiarato e comunque nella misura 

massima di 70.000,00 euro annui (Art.14, comma 1, Decreto Legge 35/05 

convertito in Legge n. 80 del 14/05/2005). 
 

 

È in ogni caso necessario conservare le ricevute delle donazioni effettuate.  

Non è possibile donare in contanti. 


